



# 世界经济论坛 2024 年年会闭幕

华夏早报 - 坐标新闻 讯 为期 5 天的世界经济论坛 2024 年年会 19 日在达沃斯落下帷幕。世界经济论坛总裁博尔格·布伦德当日发表闭幕致辞，通报了此次年会在气候变化、性别平等、人工智能发展、能源转型等方面取得的成果，呼吁“重建信任”、合作应对挑战。

今年年会以“重建信任”为主题，聚焦如何在分裂的世界中实现安全与合作，如何为新时代创造增长和就业，人工智能如何推动经济和社会发展，以及如何实施长期的气候、自然和能源战略等四大核心议题。



## 韩国一传统市场发生重大火灾 227 家店铺被烧毁

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 22 日晚，韩国传统市场忠清南道舒川特化市场发生重大火灾事故，市场内 227 家店铺全部被烧毁。韩国总统尹锡悦下令，动员一切可用的人力和设备，尽最大努力扑灭火灾。

据报道，火灾发生于当晚约 11 点 08 分。约两小时后，在 361 名消防员和 45 辆消防车的帮助下，大火被控制。

报道称，由于火灾发生时市场已关闭，没有人员受伤。市场内共有 292 家店铺，227 家店铺被烧毁，其中包括 121 家销售海产品的店铺。当地消防部门表示，由于传统市场拥挤且当时刮大风，他们很难扑灭大火。

## 也门再遭空袭 美国否认一货轮在亚丁湾遇袭

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 22 日夜间，美国和英国再度对也门胡塞武装控制区发动空袭。胡塞武装 22 日称对亚丁湾一艘美国货轮发动打击，美方称此消息不属实。

据美联社、英国《卫报》报道，美国中央司令部宣布，美军和英军于也门当地时间 22 日 23 时 59 分许对胡塞武装控制地区发动新一轮打击，目标包括胡塞武装用于攻击过往船只的导弹发射器、雷达系统、武器储存设施等。英国国防部称，此次打击“旨在削弱胡塞武装的能力”。

## 日小型探测器登月后太阳能电池无法发电

华夏早报 - 坐标新闻 讯 日本小型登月探测器 SLIM 当地时间 20 日凌晨在月球表面着陆，但太阳能电池无法发电。

据日本广播协会电视台报道，SLIM 于当地时间 20 日零时 20 分在月球表面着陆，随后日本宇宙航空研究开发机构 (JAXA) 宣布登月成功。不过，SLIM 搭载的太阳能电池不能发电，目前仅依靠内部电池运行。由于内部电池只能维持数小时，JAXA 将优先让探测器在着陆时获得的数据传回地球。

当地时间 20 日 2 时许，JAXA 举行记者会，JAXA 宇宙科学研究所所长国中均表示，SLIM 着陆后能正常通信，也能正确接收地面的指令并且有所反应。国中均对于本次探测器登月评价为“60 分及格”。

对于太阳能电池无法发电的原因，JAXA 推测可能探测器着陆姿势与预定不同所导致。JAXA 认为，太阳照射在移动位置后，SLIM 搭载的太阳能电池有被日光照射后“复活”的可能性。

SLIM 预定的着陆点位于月

球赤道南侧一处小型环形山附近。SLIM 探测器登月的主要任务是验证精准着陆技术，该技术把实际着陆点与预定地点的距离从通常的数公里缩短至 100 米内。对于该技术是否成功，JAXA 称还需要一段时间才能判断。

SLIM 的长宽高分别约为 2.7 米、1.7 米和 2.4 米，不含推进剂的质量约为 200 千克。它于 2023 年 9 月 7 日搭载 H2A 火箭发射升空，是日本第三个挑战登月的探测器。

## 刚果（布）洪灾造成至少 23 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 1 月 19 日，刚果（布）政府发言人蒂埃里·蒙加拉表示，过去几周持续暴雨引发的洪灾已在该国多地造成至少 23 人死亡、逾 33.6 万人受灾。

蒙加拉说，该国 12 个省中有 9 省受灾，暴雨引发的洪水在利夸拉省、盆地省和尼阿里省等地造成至少 23 人死亡。政府已建立紧急赈灾基金。世卫组织非洲区域办事处。受强降雨影响，刚果河主要支流乌班吉河已达历史最高水位，刚果（布）面临传染病暴发的风险。

## 美媒称以色列提议停火两个月以换取人质获释

华夏早报 - 坐标新闻 讯 美媒当地时间 22 日报道称，以色列已向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）提议停火两个月，以换取加沙地带剩余人质获释。

美国新闻网站 Axios 22 日报道称，以色列两名不具名官员透露，以方已通过卡塔尔和埃及，就人质协议向哈马斯提出新提议，其中包括停火两个月，以换取哈马斯分阶段释放加沙地带剩余人质。

为推进人质协议，以色列的新提议还包括：以军从加沙地带主要人口中心撤出、允许巴勒斯坦平民逐步返回加沙地带北部、释放被关押在以色列监狱的巴勒斯坦“安全囚犯”等。不过，以色列同时指出，不会同意完全结束冲突。

## 英国国防部：已培训超过 38000 名乌克兰军人

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 24 日，英国国防部在社交媒体上表示，目前已有超过 38000 名乌克兰人接受了英国武装部队和国际合作伙伴的培训。

其中，超过 34000 人参加了“Interflex”步兵训练计划。另外 4000 人参加了医护、海军陆战队和拆弹技术等专业培训课

程。

据英国国防部网站消息，“Interflex”计划启动于 2022 年 6 月，旨在为乌克兰培养新兵。该计划启动后，加拿大、新西兰、挪威、丹麦、芬兰、瑞典、立陶宛、荷兰、澳大利亚和罗马尼亚相继加入该计划，为培训乌克兰士兵提供指导。

## 美军再次打击也门胡塞武装目标

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 19 日，以色列总理内塔尼亚胡与美国总统拜登通电话，就人质释放、保护平民和“两国方案”等问题进行讨论。据美国白宫 19 日消息，美军当天再次打击也门胡塞武装目标。

《以色列时报》报道，内塔尼亚胡与拜登 19 日晚通电话，这是两人 27 天内的首次通话。报道称，双方回顾了加沙地带的局势，讨论了为确保加沙所有剩

余人质获释正在进行的努力。拜登强调，以色列有责任在对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的持续军事行动中减少对平民的伤害，并保护无辜平民。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比 19 日在白宫例行记者会上表示，拜登还在通话中讨论了对“两国方案”的愿景。以媒称，以色列和美国在“两国方案”问题上的分歧越来越大。内塔尼亚胡 18 日在新闻

发布会上表示，他拒绝接受美国要求以色列收缩在加沙地带的军事攻势，以及在此轮冲突结束后“建立巴勒斯坦国”的提议。

路透社报道，拜登 19 日晚些时候被媒体问及“两国方案”在内塔尼亚胡执政时期是否不可能时，他予以否定回答，并称“我认为我们能够解决一些问题”。

白宫 19 日消息称，美军当天对也门胡塞武装目标进行了“自卫”性质打击。

## 俄媒：坠毁的俄军伊尔-76 运输机黑匣子已找到

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据俄新社当地时间 25 日报道，在俄罗斯别尔哥罗德州坠毁的伊尔-76 运输机的两个黑匣子目前均已找到，已移交给调查人员。

应急部门人员向俄新社表示，“两个黑匣子——飞行数据记录器和语音记录器——均已找到。”另据塔斯社报道，这些黑匣子将于 26 日被送往俄国防部的特殊实验室进行解密。该运输机载有用来进行交换的 65 名乌军被俘人员，6 名机组人员和 3 名随行人员。